

千只白鹭、夜鹭泗水安家

政府、百姓齐动员保护“稀罕客”

本报记者 李岩松 通讯员 包庆淼

花开红树乱莺啼，草长平湖白鹭飞。在文人的笔墨中，白鹭是“一首精巧的诗”。如今，这首精巧的诗从春天飞来，栖居在泗水济河街道南尚舒村一片杨树林里。树多了，环境好了，数千只白鹭与夜鹭的到来是地方环境改善的最好证明。而如何把这群美丽的客人留住，让这片400余亩的杨树林成为它们可依赖的家，则考验着地方政府和民间百姓的智慧。



▲泗水县林业局的工作人员正在检查一只从树上掉下的小白鹭。本报记者 李岩松 摄

◀一只小夜鹭奋力飞向树顶。
本报记者 李岩松 摄

400亩树林引来“稀罕客”

5月29日，在泗水县南尚舒村村西的一片杨树林里，数百只鸟巢筑立在树梢间，众多白鹭与夜鹭在树顶飞翔嬉戏，发出“呀呀”叫声。树林间，不时的有幼鸟穿梭。即使有人进入树林，它们也没有丝毫害怕。树下，散落着从鸟巢中落下的孵化完的蛋壳。草丛中，偶尔还会发现没学会飞翔的小白鹭幼鸟，它们正焦急地等待母亲。

“咱也不知道是什么鸟，但看着这全身雪白，

真是好看。还有灰色的大鸟，头上长着三根羽毛，显得特别精神。”正在树林里干活的张老汉还是第一次知道这种美丽的鸟叫作白鹭。他告诉记者，以前只看见这林子里有很多的麻雀和斑鸠，从未见过这种白色和灰色的“大鸟”。“它们都是在今年春天飞来的，刚开始也就有几十只。到了五月，就看见很多，都在树上筑巢安家了。”

“树林中的鸟大部分是夜鹭，白鹭少一些，

都属于国家二级保护动物。”泗水县林业局野生动植物保护站站长乔龙告诉记者，在泗水其他一些地方，也发现过白鹭与夜鹭，但数量都不多，像这种一次迁徙来数千只的情况，以前的确没有过。“这片树林有400余亩，面积较大，算是三面环水，食物充足，适合白鹭和夜鹭栖息繁殖。”乔龙说，正是因为泗水的树多了，环境好了，这些“稀罕客”才选择在这安家。

政府、百姓齐动员爱鸟护鸟

行走在树林中，记者看到，有几只小夜鹭正在奋力的朝着树顶上的鸟巢连飞带爬，树下，每隔几米就能找到几只白鹭，夜鹭幼鸟的尸体。“看着这些小鸟掉下来，真是可怜。”正在树林里放羊的村民杨大爷说，在这片树林中，种植的大部分都是杨树，多数树木都有十余米高，它们的鸟巢就筑立在树梢处，而且树顶的树枝比较细，稍有风吹就摇晃得厉害，很多还不会飞的幼鸟被吹出鸟巢跌落树下，大部分都摔死了。“太可惜

了，不知道有啥办法能保护好这些鸟。它们住的安稳，才愿意常来。”

“我们几次巡逻到这个时候都捡到了从树上跌落受伤的幼鸟，能救的都带回去了。”乔龙说，幼鸟跌落的事附近不少人都反映过，有人提议在树中间加一层缓冲网，但是实际效果并不理想，幼鸟如果跌落在网上不能被及时发现，很容易就被网缠绕致死。

乔龙告诉记者，近期，泗水县林业局经常会到周边的村庄进行保护

动物的宣传，自从来了几千只白鹭夜鹭，他们会接到很多附近村民打来的反映幼鸟受伤的电话，有些村民还直接将受伤的鸟送到办公室来，大家的爱鸟护鸟意识相比从前已经有了很大的提高。除了组织宣传爱护动物的活动外，泗水县林业局还专门成立了一个由15人组成的林业综合执法大队，分成两小队，每天都在泗水县的重点区域进行巡逻，主要负责保护动物、乱砍乱伐、护林防火的工作。

6月2日城投·鹿港新品盛大开盘，当日劲销六成 全明三房 4699元/m²起，超值首付4.9万起，即可入住！



6月2日，端午节当天，备受济宁市民关注的城投·鹿港新品荣耀开盘，短短的179套房源迎来百余批客户，1小时火爆热销六成！品牌的销

售业绩，尽显国企城投的品牌实力。在激烈的选房之下，主持人每念到一个号码便引起现场一片沸腾，被叫到号的购房者欢喜雀跃；没被叫到的购房者摩拳擦掌，加之选房内场不断传来成功的喜悦，

和强大的市场号召力，再度震撼

济宁楼市！

开盘时间定于上午10点，可是不到9点，城投·鹿港营销中心热闹非凡，人声鼎沸。不少购房者在等待时间相互交流着选房心得，选房的喜悦之情溢于言表。

开盘时间定于上午10点，可是不到9点，城投·鹿港营销中心热闹非凡，人声鼎沸。不少购房者在等待时间相互交流着选房心得，选房的喜

悦之情溢于言表。

在现场的购房者更是坐立不安，更有

一些一直站在舞台前盯着选号筒，

默默祈祷下一个就是自己。客户们

在现房工作人员的引导下，有序选

房、签约、交款，整个选房过程持续

至11:00分，1个小时的时间内销售

六成！开盘结束后，每一位成功选到

满意的房源的业主脸上都洋溢着幸

福的笑容。记者看到如此火爆的购房

场面，不禁沉思：都说楼市遇冷，可

在城投·鹿港的开盘现场丝毫感觉

不到，热闹的人群，沸腾的场景，如

此的选房场景真的可以用“抢房”来

形容。

自6月1日开盘以来，凭借独

具优势的地理位置和超高的性价比，一直受到置业者的追捧。特别是

项目推出的景瑞王座观湖高层产

品，关注度持续火爆，可谓是在市场上赚足了眼球，贡献给更多渴望高品质幸福生活的家庭。为了感谢一直关注城投·鹿港的人们，项目开盘热销回馈，本月成交即享六重大礼，新盘均价仅4699元/m²，首付最低4.9万起，您就可以拥有一席太白湖美景，入住济宁新城核心。

地址：鹿城·观湖，尽享太白湖自然风

光，扼守百万平米生态景观区，负氧

离子是市区的100倍，纯天然氧吧，

健康、长寿的首选居所。古运河畔

100米景观绿化带，更是运动广

场，私享运动公园社区。紧邻市政

文化中心、体育中心和济宁未来

最大的CBD，学校、医院、商业中心

环伺。10分钟直达市区，交通便捷。

占据济宁最优质稀缺自然资源，更坐拥济宁唯一低密度宅区的核心位置，是济宁不可多得的生态宜居之地。

花园社区，倚靠优雅人生
城投·鹿港本次推出的景瑞高层新品是7#1单元，产品为101-139m²三房，两梯高层，大开间、短进深、全明户型，拥有超大的景观面，每户保证居住者最大面积的接触阳光，采光；本次推出的花园洋房新品是沿古运河的5#1顶层复式18#、21#、23#，层高结合设计，产品为106-202m²两房至四房，每户均有大面积花园，赠送多功能地下室，独特的露台空间，一梯两户，电梯直达负一楼方便快捷，依水而居，在这里您可以尽情享受城市的清幽和静谧。